

阿珏点映
·第一时间看外片



《都是真的》:从文学到人间

□ 王文珏

【关键词】英国最佳女演员阵容 北京国际电影节展映片 莎士比亚最后三年的生活

新华社在近些年的文艺类稿件中，经常报道中国与海外的比较文学交流。其中常作的一个联系是莎士比亚和曹雪芹，或者莎士比亚和关汉卿。他们是文学的巨人，在各自迷人的故事里散发不朽光华。

就如人们揣摩了千万次曹雪芹的内心里世界，北京国际电影节上展映的《都是真的》，也是作为一个读者，去想象一个讲故事的人，他本人可能承受过的故事。影片集结了英国戏剧界最好的老戏骨，演绎了一段莎翁最后的悲喜交集。

时光回到1613年，莎士比亚去世前三年。

此时，苦心经营的环球剧场被大火付之一炬，他似乎一夜之间老去。伦敦的掌声、赞美、荣耀，都像一个浮艳的梦。他决定回故乡，这里有被他冷落的家庭——18岁就娶下的妻，几乎大字不识；一个女儿嫁了，生活不幸

福；最有才华的小儿子写下的诗篇曾让他激动不已，以为可以继承衣钵，可十二岁时，他死于乡下的瘟疫；另一个女儿成了老姑娘，性情暴烈，处世偏激乖张。

他回故乡是为了疗伤，但又在这里碰撞出新的伤——儿子早逝背后有说不清的秘密，女儿像一只骄傲的刺猬，不断忤逆他、激怒他。在妻女心中，他并不是那个才华横溢的作家，而是一个无能又自私、偏心眼的父亲和丈夫。在乡间权贵心目中，他还是那个狡黠商人的儿子，靠吹大话忽悠世界。外表平静如水的乡村家庭，在暗波深处角力。

一个伟大的人，最终似乎一定要回到最简单，最平凡的屋檐下，才能还原自己，也完成自己。影片选择莎翁最后的三年，退守乡野，把一切恢宏抛诸脑后，让他在寒凉的虫鸣，摇曳的雏菊，失败的生活里，辨识自己的存在。他的伟大，始终在琐碎日常中得以表达：像所有普通父亲那样，对孩子怀着不切实际的期待，对才华和成就的野心，间接逼死了不够优秀的儿子；作为一个曾经蹉跎手脚的商人之子，他有永远也挺不起来的腰杆。只有最大的金主和知音来乡下探视时，莎士比亚才焕发出

别样的光彩，他们交互背诵着十四行诗，压抑着激赏的平静，如同魏晋的竹林。

故事一直在失败中讲述莎翁。他用一切情感，去理解、消化暗处的悲哀，人们也在这些无力中，去理解莎翁对纷繁生活、不公世界的观察。天门一啸，触知山云的遥远，而乡间幽深的叹息，让细微景致慢慢浮现。莎士比亚的身心始终在世俗和精神层面不断切换，他在两者巨大的落差中，困难地再三辨认自己的虚与实与困惑。当他结结实实撞向生活的最底部，作为一个人而不是文学史巨擘的形象，才从野草雾气中轻轻走来。

英片的情怀深藏在他们的对白里。那种好似慢一拍的节奏不太有冲击力，而是划着长长的下影，蕴着说不出的力道，缓缓出锋。这也让人联想起前几年另一部类似的“英国晚年片”，《福尔摩斯先生》。那个故事里，93岁的老福尔摩斯回到故乡养蜜蜂，用半清醒半痴呆的大脑，展开对自己最后一案的索骥。两个人都是自己领域无与伦比的高峰，却也无一例外，在暮年来时逃不过重新审视这一生，完成最后一块孤独的拼图，回归宁静或者彻底打碎过往。



□新华社发
7月6日，青岛黄海青港队球员亚亚·图雷(中)在比赛前出场。

当日，在2019年中甲联赛第16轮青岛黄海青港主场对阵浙江绿城队的比赛中，四届“非洲足球先生”亚亚·图雷第一次代表青岛黄海青港队征战中甲赛场。

巴黎圣日耳曼女足与王霜解约

据新华社巴黎7月5日电 巴黎圣日耳曼俱乐部5日宣布，与中国女足球员王霜提前一年解除合同。据悉，王霜下赛季将返回国内踢球。

巴黎圣日耳曼当日发表声明称，关于解除王霜原本2020年6月到期的合同一事，俱乐部已与王霜本人达成一致意见。

去年8月，王霜与巴黎圣日耳曼签约两年，在一个月后正式加盟球队。上赛季她为“大巴黎”出场27次，贡献8粒进球与7次助攻，帮助球队获得法甲亚军，闯入欧冠四分之一决赛。王霜还获得了去年“亚洲足球小姐”奖项。

巴黎圣日耳曼俱乐部女足事务主管谢鲁表示，效力球队的一个赛季，王霜留下了自己的印记，也赢得了所有球迷的心。

女足世界杯开始前，法国媒体曝出，王霜或将未来几小时内与俱乐部商谈提前解约一事，返回中国联赛踢球。

王霜跟随中国女足参加了女足世界杯。球队止步于16强后第二天乘机离开法国，王霜未随队一同返程，而是留在巴黎，就提前解除合同的事宜与俱乐部进行沟通。

王霜向巴黎圣日耳曼俱乐部以及巴黎球迷一个赛季以来的热情支持表达了感谢，并表示这段国外踢球经历教会了她很多东西。

王霜表示，上赛季末期她向队友以及管理层表达了回中国踢球的愿望，团队每个人也非常理解她的决定，巴黎圣日耳曼会一直留在她的心里。

“巴黎圣日耳曼感谢王霜展现出的职业态度，祝愿她在接下来的职业生涯中一切顺利。”巴黎圣日耳曼在声明中说。



□新华社发
当地时间7月5日，在美国拉斯维加斯举行的2019NBA夏季联赛中，中国队以62比103不敌迈阿密热火队。图为中国队球员周鹏(右)在比赛中进攻。

钻石联赛洛桑站 中国女飞人集体“爆发”

据新华社北京7月6日电 2019年国际田联钻石联赛洛桑站北京时间6日凌晨在瑞士洛桑举行。中国队共派出9名选手参加本站比赛，其中女子4×100米接力项目创造亚洲历史第二好成绩，女子100米项目中多名选手刷新个人最好成绩。

女子4×100米虽然不是本站比赛的钻石项目，但被安排在当晚压轴上演。由梁小静、韦永丽、孔令微和葛曼棋组成的中国队以42秒50的成绩获得亚军，冠军被名将席佩斯领衔的荷兰队获得，瑞士队获得第三。中国队的这一成绩仅次于四川队在1997年上海全运会上创造的42秒23的亚洲纪录，排名亚洲历史第二好成绩。

当日早些时候上演的女子100米项目分A组和B组进行。中国选手葛曼棋、梁小静同分在第一组，葛曼棋以11秒04的成绩排名小组第一。第二个撞线的梁小静成绩是11秒19，刷新了个人最好成绩。在第二组中黄瑰芬跑出11秒63，也是创造了职业生涯最佳。第三组的袁琦琦成绩是11秒50，创造个人赛季最好成绩。



□新华社发
当地时间7月5日，中国选手胡子杰(右)/吴春婷在颁奖仪式上合影。
当日，在意大利那不勒斯举行的第30届世界大学生夏季运动会跳水项目混合双人3米板决赛中，中国选手胡子杰/吴春婷以301.38分的成绩摘得金牌。

勇敢闪耀法兰西

□ 应强 苏斌

也许是因为今年女足世界杯带来的热情，2019年法国的初夏比以往炎热很多，为期一个月的女足世界杯即将于7日在法国里昂落下帷幕。

虽然最终的决赛还没打响，但是2019年法国女足世界杯称得上圆满成功。

正如国际足联主席因凡蒂诺5日在总结本届女足世界杯的新闻发布会上表示，法兰西女足世界杯已成为现象级事件，充满了感动和热情，是“最好的一届女足世界杯”。

的确，从这一个月的比赛来看，除了强度和力量的差别，女足比赛的精彩程度已经不下

于男足：有最后时刻的精彩绝杀，有出人意料的惊天逆转，有加时赛点球决胜的悬念，也有着像男足一样的大力远射和倒钩射门，更让人动容的是有着更多的泪水、欢笑和感动。据因凡蒂诺介绍，本届女足世界杯通过各种形式的媒体观看女足比赛的观众超过10亿人次，这是世界上任何其他运动都无法比拟的。

法国作为去年刚获得男足世界杯冠军的国家，为女足世界杯的成功也提供了非常好的服务和保障。一流的足球场和训练场让球员们赏心悦目，2500名志愿者已经为赛事忙碌了大半年，有超过100万人次的观众到现场看球，有一半举办城市的上座率超过8成，现场火爆热情球迷的表现也配得上比赛的精彩程度。

关于部分球场上座率不足，有人抱怨女足世界杯的宣传不够。“看看这些女孩，技战术水平一流，精彩程度不亚于男足，组委会应该加大宣传投入，让更多的人关注女足。”记者在法国南部尼斯赛场碰到的志愿者皮埃尔这样说。

的确，女足在全球推广和普及也只是最近30年左右的事，虽然女足技战术水平迅速提高，但明显需要更多的关注和投入。因凡蒂诺在总结会上建议未来四年对女足加大投入，正是看好女足的未来。

同时，女足发展水平的高低和一个国家或地区发达程度以及俱乐部和足球文化息息相关，从本届世界杯强队来看，女子足球的发展

水平直接反映了一个国家或地区的经济社会发展、生活水平、妇女儿童受教育的程度。

在女足世界杯进行的同时，总部位于巴黎的联合国教科文组织也在举行一场关于全球妇女和女童教育的国际会议，法国总统马克龙也出席，会议认为妇女和女童的教育关乎人类的未来。

虽然东道主法国队被美国淘汰未能进入四强，但里昂的球迷维持了高水准的参与度，半决赛和决赛近9成的上座率配得上这座欧洲女足冠军之城。但愿女足的未来是快乐的，有教育意义的，而不是功利的。这可能才是女足运动员“勇敢闪耀”的意义所在。

(据新华社法国里昂7月6日电)

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

中国残疾人乒乓球运动纪实——

我要飞

□ 卢戎



24 2017年，是衡新全国人大代表履职的第五年，他在五年前就曾送给自己一句话：使命重在担当，实干铸就辉煌。

这么多年通过残疾人体育工作，他深深地感到：残疾人虽然通过努力也可以成功，但他们的身体原因造成的生活不便是不争的事实，他们在社会上的地位和被理解的程度还是令人担忧的。他心系残疾人，希望全社会提高对残疾人的关注，推动残疾人融入社会，向残健融合方向发展。

已过不惑之年的衡新，重新思考近半个世纪的人生。如果没有穿越漫漫黑暗，没有经历过痛彻心扉的过往，永远也不会明白看到星光时的喜悦，也自然不会懂得黎明的意义。这么多的风风雨雨绝对不是获得了金牌所能表达的，他觉得那些过程更加弥足珍贵：艰苦训练、紧张备战、用心体会、倾力付出，一起承受挫折，携手渡过难关，共同分享喜悦……

如今衡新才真正理解了，什么是天道酬勤，什么是一分耕耘一分收获。每个队员都有着各自的坎坷，没有一份成功是轻而易举的，一帆风顺的，最终把我们塑造得逐渐完美的竟然是那些最艰难的时光，那些饱含痛苦与波折的岁月会在记忆中散发着永恒的光芒。

未来的日子里，衡新希望队员们珍惜自己的运动生涯，尽量延长自己的运

动生命。为了国家残疾人乒乓球事业长盛不衰，希望自己不断培养新的梯队，他想到了一代新人，想到了刘丹、杨中慧、刘丹……希望他们能向师哥、师姐学习，后来居上，拥有挑战冠军、超越冠军的霸气心态和无敌的球技。

衡新在一次演讲中谈到：人生的奋斗目标不需要太大，认准了一件事情，投入兴趣与热情坚持下去，你就会成功。我相信每个人都会成功！

桃李不言，下自成蹊

2016年9月7日下午，“2016齐鲁最美教师”颁奖典礼在山东教育电视台演播大厅隆重举行，山东师范大学教授袁锋，作为乒乓球残疾人奥运冠军教练荣膺此奖。

“国家给了我诸多荣誉，这些荣誉属于运动员和教练员们。国家经济发达了，对残疾人事业也越来越重视。没有残疾人事业的健康发展，就没有中国残奥乒乓球辉煌的成绩。”袁锋这样认为。

这些年，袁锋获得了无数荣誉，然而，他最看重的还是“老师”这个称呼。

袁锋是地地道道的济南人，当年以全省专业第一的成绩考入山东师范大学体育教育专业，1985年毕业时留校，走上

了教师的岗位，教乒乓球课程。

如果不是那场比赛，袁锋可能会在大学里当一辈子老师，然而就是这样一机缘，使他与残疾人乒乓球结缘，从而参与和见证了中国特色残疾人乒乓球事业的辉煌与发展。

1996年，第四届中国残疾人运动会在大连举行，袁锋任山东省残疾人乒乓球队总教练，他带领仅仅集训了三个月的七名队员参赛，一举夺得两枚金牌，填补了山东代表团在全国大赛乒乓球项目上夺冠的空白，引起同行业的关注。

之后，在一些大大小小的赛事上，袁锋率队屡屡夺冠，越发显露出他的执教才华和能力。于是，许多在山东各地训练的残疾人乒乓球运动员纷至沓来，拜师到袁锋门下，渐渐地，袁锋的名气越来越大，不少外省的残疾人也开始请他给予点拨。

凭借卓越的执教成绩和业内的认可，1997年，袁锋进入国家残疾人乒乓球队担任教练。

乒乓球虽然是中国的国球，但在残疾人领域，欧洲一些国家走在前头，早期成绩好的一些运动员也集中在欧洲。1960年，在罗马举行的首届残疾人奥运会上，乒乓球就被列入了比赛项目，而我国残疾人乒乓球运动员从1984年才第一次参加比赛，1988年首次摘得奥运会金牌，一直到1996年亚特兰大奥运会，我国总共才获得了八枚金牌。

一个隐秘却真实的存在——

魔术江湖

□ 唐四方



11 卢光耀顿时便逮到理了，理直气壮地嚷道：“你这是胡闹！”郭老板反倒被卢光耀突然爆发的气势吓了一跳。卢光耀用恨铁不成钢的语气，指着他说：“你……你真是……哎呀！我怎么跟你说的？用指甲盖挑一点，撒上去就好了，指甲盖！你是听不懂指甲盖吗？”

郭老板被噎住了，气势也弱了下去，呆呆道：“用手指不一样吗？”卢光耀突然就气势磅礴了，骂道：“一样个屁，你手指上有什么东西？”

郭老板盘着铁球的手也停了下来，低头看手，愣道：“没什么呀？”

“汗水呀，汗水！”卢光耀激动地叫着，“你手上有汗水，就算现在没有，手上总沾了汗渍了吧。我为什么要用指甲盖，就是因为汗渍会影响药效的！你……你……你干吗不听我的啊？”

郭老板都傻了。罗四两再度扭头看卢光耀。不说郭老板了，要不是知道卢光耀前面就想跑，他都信了这番鬼话。

郭老板半天才反应过来，他一拍大腿，悔恨道：“哎呀……”

卢光耀摇摇头，无奈叹道：“算了，也怪我没跟你强调清楚。这样吧，我再给你一点药，这次就赔本少收你一点吧，二十好了。”

了，忙说道：“老板，春药我只听过口服的，可从来没有外用的啊？”

卢光耀眉头一皱，盯着狗腿子。

郭老板微微一愣，说道：“他说这是他们家祖传的。他们祖上是采花大盗，这就是专门外用的。”

狗腿子无语道：“那也不至于撒在脖子上吧，脖子跟那事儿有半点关系吗？再说真管用，您至于挨揍吗？你不会真信他的鬼话吧？”

闻言，郭老板面色不善地看着卢光耀：“好哇，你还想骗我是吧？”

卢光耀面色一正：“哎，咱们都是讲理的人，你要是说我的药不管用，咱们现在就可以去外面试验一下，就去外面街上。”

狗腿子提醒道：“老板，他要跑。”

郭老板脸黑下来。

卢光耀道：“那你这样就有不不讲理了啊。”

当真一点余地都没有了吗？”

“有个屁。”郭老板恶狠狠道。

罗四两也心中一紧，有些慌乱。他毕竟才十三岁，还只是个孩子。他这会儿都打算打电话给他小姨夫了。他小姨夫是警察。

对面俩人越逼越紧，卢光耀把罗四两护在身后，看着郭老板绝望地吼道：“郭老板，你这是不给我活路啊，你这是逼我去死啊！”

郭老板冷笑两声，手上盘铁球的速度也更快了：“死？好啊，那你就去死啊！”

卢光耀脾气也上来了：“好，那我就死给你看！”

郭老板揉了揉自己的手，他拿了铁球放进嘴里，用牙齿咬住，手一松，头一仰，咕咚一声就吞下去了！

罗四两一惊。

郭老板揉的揉自己的手，还是实心的，现在居然有人把这样一个铁球吞肚子里面了。郭老板都快疯了，他只想揍卢光耀一顿出口气，没想弄出人命啊。